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AdE: regime impositivo in caso di variazione della residenza in
corso d’anno
    di Redazione

L’Agenzia delle Entrate, con Risposta ad interpello 4 luglio 2023, n. 370/2023 fornisce
chiarimenti in merito al regime impositivo in caso di trasferimento della residenza in corso
d’anno tra Italia e Svizzera.

L’interpello parte da una situazione fattuale che presenta residenza in Italia sino al 31 maggio
e conseguente trasferimento in Svizzera dal 1° giugno, con iscrizione all’AIRE effettuata a
marzo dell’anno successivo.

La risposta fornita dall’Agenzia delle Entrate, sulla base dei due quesiti posti, si fonda sia sulla
normativa interna, sia sulle norme internazionali di raccordo, ed in particolare le convenzioni
contro le doppie imposizioni.

Sul punto, l’Agenzia delle Entrate ammette l’attribuzione a ciascuno Stato per quanto
concerne l’anno di imposta caratterizzato da duplice residenza, relativamente ai redditi
prodotti in ciascun paese.

Sono invece tassati integralmente in Svizzera i redditi prodotti nel secondo anno.

Viene quindi ribadita la linea che fa prevalere l’aspetto sostanziale rispetto a quello formale in
merito all’individuazione della residenza ai fini fiscali.

www.eclavoro.it Page 1/2

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5409668/Risposta+n.+370_2023.pdf/9cb2326f-5f9f-7190-4ede-e648dd27a3a7
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https://www.euroconference.it/centro_studi_lavoro_e_previdenza/percorso_formativo_365
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